

В Диссертационный совет ДМ218.012.06  
в ФГБОУ ВО «Сибирский государственный  
университет путей сообщения» (СГУПС)

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационного диссертации Овчинникова Максима Петровича «Интегрированный подход к оценке результативности системы корпоративного управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством» (менеджмент)

Диссертант избрал актуальную и многогранную проблему исследования, актуальность которой возрастает в современных условиях поиска эффективных путей развития экономики Российской Федерации. Используя большой теоретический материал, автор проанализировал современные подходы к теории корпоративного управления, инструментам повышения результативности которого является интегрированный подход к ее оценке.

Соискатель рассмотрел и достаточно полно раскрыл собственное видение сущности «системы корпоративного управления», в процессе чего аргументировано сделал вывод о том, что системность ее элементов позволяет определять специфические особенности оценки результативности, что, несомненно, способствует достижению целей и задач функционирования компании.

Автором подробно раскрыто содержание научно-методического подхода к формированию системы корпоративного управления, основанной на стратегическом управлении, ресурсной и компетентностной концепциях. Также выделены ключевые компетентностные характеристики участников системы корпоративного управления, влияющие на результативность.

Как положительный момент диссертационного исследования можно отметить обоснование единой системы динамических и статических показателей, выступающих в качестве контрольных точек, позволяющих оценивать результативность корпоративного управления формирования конкурентных преимуществ в стратегическом аспекте.

Тема диссертации представляет собой новое, весьма перспективное и актуальное направление в современной экономической науке, а основные положения и выводы, полученные автором в диссертационном исследовании, по своему содержанию, новизне и значению отвечают требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Данная работа является результатом всестороннего и глубокого анализа. В ней гармонично систематизируется теоретический материал и практический опыт Российской Федерации и иностранных государств.

Достигнутые результаты исследования были подтверждены практическими расчетами и апробацией на примере промышленных корпораций. Цели и задачи, поставленные в работе, были решены. Элементы научно новизны исследования не вызывают сомнения. Автореферат М.П. Овчинникова выгодно отличается научным языком изложения, глубоким анализом изучаемых процессов, логикой построения и реализации задач.

В качестве замечаний следует отметить:

1. Анализ факторов, определяющих уровень результативности корпоративного управления, был бы более полным, если бы автором было проведено изучение основных направлений институциональных условий функционирования компаний.

2. из автореферата не ясно, какие показатели и в какой последовательности включены в итоговую результативность СКУ, по предложенным направлениям.

Несмотря на отмеченное замечание, диссертационная работа Овчинникова М.П. представляется актуальной, выполненной в полном объеме, что доказывает наличие высокого научного потенциала автора. Достоверность и обоснованность диссертации подтверждается значительным объемом использованных статистических данных и результатов трудов отечественных и зарубежных авторов по теме исследования.

Исходя из представленных в автореферате сведений, можно утверждать, что данная диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, соответствующей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. М 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Овчинников Максим Петрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Директор Института экономики  
ФГБОУ ВО СПбГАУ,  
Доктор экономических наук, профессор  
Заслуженный работник высшей школы РФ

Светлана  
Михайловна  
Бычкова

Адрес 196601, Россия, г.Санкт-Петербург,  
г.Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2  
Телефон 8 (812) 470-04-22  
E-mail: smbychkova@mail.ru



С.М.

Меньшова  
2017 г.

10 апреля